NpMa2a ht 2015

Delprov B Uppgift 1-10. Endast svar krévs.
Delprov C Uppgift 11-17. Fullstindiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter f6r Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestér av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 55 poédng varav 23 E-, 20 C- och 12 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 14 poing

D: 23 poidng varav 6 poiang pa minst C-niva
C: 31 poéng varav 11 poédng pa minst C-niva
B: 38 poédng varav 4 podng pa A-niva

A: 44 poéng varav 7 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga podng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poédng.

Till uppgifter dar det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krivs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ir inte tillatna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
provhiftet.

1.  Ikoordinatsystemet &r en rét linje L ritad.
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a)  Ange ekvationen for linjen L pé formen y = kx+m.

(1/0/0)
b)  Ange ekvationen for en annan rit linje som &r parallell med linjen L.
(1/0/0)
2.  Forenkla uttrycken sa langt som mojligt.
a)  (5+x)?—x? (1/0/0)
1
0,5 12
py X Xot2x (1/0/0)
3
c) %/376-)6—3)6 (0/1/0)
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3. Fran ett kvadratiskt papper med sidan 40 cm ska ett kvadratiskt horn med
sidan x cm klippas bort. Se figur.

A (cm)

40

tx
'

Arean A4 cm’ av den aterstiende delen av papperet ges av A(x) = 40% - x

2

a)  Ange definitionsméngden for funktionen A4. (1/0/0)
b)  Ange virdemédngden for funktionen A. (1/0/0)
4.  Faktorisera 25x° —16 y2 sa ldngt som majligt. (0/1/0)

5. Tvéav ekvationerna A — F har x =~/3 som en av 16sningarna.

Vilka tva?
A P =-3°
B. (?+3)x?=3)=0
C. ¥ =-3x
D.  x(x++3)=0
E. x* =3
(x+3)(x-3)=3 (0/1/0)
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a)  Los ekvationen och svara exakt.

(x+1)* =28 (0/1/0)
b) Ivilket av intervallen A — F finns Idsningen till ekvationen

(x+1)°> =282

A, —4,5<x<-3

B. -3<x<-15

C. —-1,5<x<0

D. 0<x<l,5

E. ,5<x<3

F. 3<x<4,5

(0/1/0)

Figuren visar grafen till en andragradsfunktion f och en rit linje g.
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Anvind figuren for att 16sa uppgifterna:

a)  Forvilka virden pa x giller att f(x)<-27? (0/2/0)

b)  For vilka virden pa x géller att bdde f(x)>0 och g(x)>0?

(0/0/1)
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8.  Bilden visar tre figurer som bestar av kvadrater. Figurerna bildas enligt ett
monster. Fler figurer kan bildas enligt samma monster.

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur n

a)  Bestdm antalet kvadrater i figur 5 (1/0/0)
b)  Bestdm ett uttryck for antalet kvadrater i figur n.
(0/0/1)
9.  Los ekvationen
SNCNONONG
B\ + 8V 48V 48V 8V =10 (0/0/1)
10. Figuren visar grafen till funktionen f.
v
4 I
N BN
y=ft) —— =
La} |
Z /
o
-10 -8 —6 —4 -2 2 4 6 8 10 x
=2
For en annan funktion, g, giller att g(x) =—f(x)
Rita grafen till funktionen g i koordinatsystemet. (0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

11.

12.

13.

14.

Los ekvationerna med algebraisk metod.
a) x> +4x-5=0

b) 2x2+6x-36=0

Grafen till en andragradsfunktion har sin maximipunkt i punkten P(0, 4).

Avgor om grafen till andragradsfunktionen kan gd igenom punkten
Q(-2, 6). Motivera ditt svar.

Det finns ménga réta linjer som gar genom punkten (10, 22). En sédan &r
den rdta linjen L; med ekvationen y =1,2x+10

a)  Vilka vdrden kan & anta for en rét linje y = kx+m som endast ska
skéra linjen L; i1punkten (10, 22)? Motivera ditt svar.

b)  Bestdm en generell formel for m uttryckti £ for alla réta linjer pé
formen y = kx+m som gér genom punkten (10, 22).

Pelle ska bestimma konstanterna 4 och B s att likheten
7(A-3x)(A+3x)=28- Bx? géller for alla viarden péa x.

Pelle siger:
— Enda mojligheten dr att 4 &r lika med -2 och att B é&r lika med 63

Avgor om Pelle har ritt. Motivera ditt svar.

(2/0/0)

(0/2/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/2/0)




15.

16.

17.
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Valeria borjar trdna genom att springa péa ett Ilopband en gang i veckan under
21 veckor. Varje vecka dkar hon distansen med 500 meter. Vecka 21
springer Valeria tre gdnger sa langt som hon sprang vecka 1.

Bestdm hur langt Valeria sprang vecka 1.

Lo&s ekvationssystemen med algebraisk metod.

2x-5y =22
x+5y=-4

10%)%-10” =10
b)
(10°)* =10"

Av tva andragradsfunktioner f och g bildas en ny funktion / enligt
h(x) = f(x)—3-g(x). Avgor vad som alltid méste gélla for att &ven s ska

vara en andragradsfunktion. Motivera ditt svar.

(0/3/0)

(2/0/0)

(0/0/3)

(0/0/2)



